
1) Να  βρεις  το  άθροισμα,  με  όποιο  τρόπο  θέλεις. 

8+6=                       6+7=                    5+3+5=                     8+4= 

8+7=                       9+8=                    9+0+2=                     8+8+2= 

7+5+3=                   9+5=                    7+7+3=                     7+5= 

9+4+1=                   8+5=                    6+5+4=                     7+9= 

8+6+2=                   7+4=                     9+3+1=                     7+6+3= 

 

 2) Να  λύσεις  τα  προβλήματα. 

α) Ο  παππούς  έδωσε  στον  Στέφανο  9€  και  η  γιαγιά  8€. Πόσα  

χρήματα  πήρε  συνολικά  από  τον  παππού  και τη γιαγιά; 

Μαθημ.πρόταση:………………………………………………………………….………………… 

 

Απάντηση:………………………………………………………………………………….…………… 

 

β) Ο Μάριος  αγόρασε  από  το  περίπτερο  μία  σοκολάτα  που  στοίχιζε  

3€,ένα  χυμό  που  στοίχιζε  2€  και  σβούρες  που  στοίχιζαν  8€.Πόσα  

πλήρωσε; 

Μαθημ. πρόταση:…………………………………………………………………………………. 

 

Απάντηση:…………………………………………………………………………………………….. 

 

3) Να  συμπληρώσεις  τις  ισότητες. 

 

5+…….=11              13=9+……              7+3=2+…….              10+5=…….- 5 

 

8+…….=12              18=8+…….              5+5=6+……               9-3=8-…… 

 

4)Να  συμπληρώσεις  όπως  στο  παράδειγμα. 

 

8+4=12  

4+8=12 

12-4=8 

12-8=4 

9+8=…….. 

 

…..+……=…….. 

 

…...-……=…….. 

 

……-……=…….. 
 

8+6=…….. 

 

…..+……=…….. 

 

…...-……=…….. 

 

……-……=…….. 

 

7+5=…….. 

 

…..+……=…….. 

 

…...-……=…….. 

 

……-……=…….. 

 

9+6=…….. 

 

…..+……=…….. 

 

…...-……=…….. 

 

……-……=…….. 

 



5) Να  συμπληρώσεις. 

 

15-8=                 14-5=                6+6=             9+……=16                ……..=7+9 

 

19-8=                 9+9=                 16-8=            7+4=3+…..              ……….=9+8 

 

8+8=                  16-5=                12-4=            12-3=13-……           …… - 3=9 

 

9-0=                   17-9=                7+7=              14-6=12-……            8+4=9+……. 

 

 

6) Να  λύσεις  τα  προβλήματα. 

 

α) Η  Μαρία  αγόρασε  από το βιβλιοπωλείο μία  κασετίνα  που  στοίχιζε  

9€ και ένα  κουτί  χρωματιστά που στοίχιζαν 7€. Στο  ταμείο  έδωσε 20€. 

Πόσα  ρέστα  πήρε; 

 

 
 

 

Απάντηση:…………………………………………………………………………………………… 

β) Η κυρία Ελένη  έφτιαξε  για  τα παιδιά της 17 μπισκότα. Τα  παιδιά 

της έφαγαν μερικά. Έμειναν 9 μπισκότα. Πόσα μπισκότα έφαγαν τα 

παιδιά  της; 

 

 

 

 

Απάντηση:……………………………………………………………………………………………… 

 

7) Να συμπληρώσεις. 

 

34+5=…..                        89-57=…..                   44+15=……               69-8=…….                

 

43+31=…..                      76-33=……                   23+15=…….             77-5=…… 

 

25+12=……                      92-40=…….                  74+13=…..              58-11=…. 



54+4=…..                         88-14=…….                  65+14=……              59-32=… 

 

8) Nα χρησιμοποιήσεις τα ψηφία 2,4,5,6 για να γράψεις προσθέσεις 

διψήφιων αριθμών. 

 
 

 

 

 

 

9)Να λύσεις τα προβλήματα. 

α) Τα παιδιά ενός σχολείου της Λευκωσίας συμμετείχαν στη 

δεντροφύτευση μιας περιοχής. Συνολικά φυτεύτηκαν 98 δέντρα. Όμως 

από αυτά τα δέντρα ξεράθηκαν τα 6.Πόσα δέντρα έμειναν; 

Μαθηματ.Πρόταση: .………………………………………………………………………………. 

Απάντηση:………………………………………………………………………………………………. 

β) Ο Ηλίας είχε ένα κουτί με 58 βόλους. Όμως έχασε κάποιους από 

αυτούς και τώρα του έχουν μείνει 46. Πόσους βόλους έχασε; 

Μαθηματ. Πρόταση:……………………………………………………………………………… 

Απάντηση:………………………………………………………………………………………………. 

 

10) Να υπολογίσεις το άθροισμα. 

29+38=…….        77+23=…….        54+17=……..        36+15=…….       74+19=…      

76+35=…….        46+18=…….        73+18=……..        48+13=…….        62+29= 

 

  45             73         56            54            62              46           27                 29 

 + 8         +  19       +35          +18          +19           +17         +38               +15 

____     ______   ______    _____      ____         ___         ____            ____ 

 

 



12) Να συμπληρώσεις την ερώτηση και να λύσεις τα προβλήματα. 
 

α) 62-7= 

Η Μαρία είχε στο πορτοφόλι της 62€.Αγόρασε μία μπλούζα που στοίχιζε 

7€. 

Ερώτηση:…………………………………………………………………………………………………

Απάντηση:………………………………………………………………………………………………. 

β)  25-8=  

Ο  Τάσος  είναι  25 χρονών. Η αδερφή του, η Μαρίνα είναι 8 χρόνια 

μικρότερη. 

Ερώτηση:………………………………………………………………………………………………… 

Απάντηση:………………………………………………………………………………………………. 

13) Να γράψεις ένα πρόβλημα για την πιο κάτω μαθηματική πρόταση 

και να το λύσεις. 

49+15=  

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………… 

14) Να συμπληρώσεις τα πιο κάτω μοτίβα. 

25,30,35,…….., ……….., …………, …………, …………, …………, …………… 

85,80,75,………, ……….., …………, …………, …………., …………, …………… 

14,18,22,………, …………, …………., ……….., …………, …………, ……………. 

15)Να συμπληρώσεις τους  αριθμούς στα κυκλάκια. 

                                    _ 10 +17 _ 5 

+5 +4 25 


